

市市场监管局

e线播报

山东省十六地市中心城区“政务服务通办联盟”组建

泰山区政务服务“朋友圈”再扩大

本报8月11日讯(最泰安全媒体记者 刘小东 通讯员 徐凯)近日,泰山区行政审批服务局参加了山东省十六地市中心城区“政务服务通办联盟”组建仪式,标志着泰山区政务服务“朋友圈”进一步扩大。

据了解,山东省十六地市中心城区“政务服务通办联盟”(以下简称“通办联盟”)由济南市历下区、青岛市市南区、淄博市张店区、枣庄市市中区、东营市东营区、烟台市芝罘区、潍坊市潍城区、济宁市任城区、泰安市泰山区、威海市环翠区、日照市东港区、临沂市兰山区、德州市德城区、聊城市东昌府区、滨州市滨城区、菏泽市牡丹区行政审批服务局组成。

“通办联盟”按照平等、互信、自愿的原则,根据企业、群众需求,打破“地理藩篱”,共同梳理确定了第一批108项政务服务事项清单,有力提升了跨区域政务服务水平,方便了企业、群众异地办事。

“通办联盟”成立后将根据各地域企业、群众需求与实际工作情况继续扩充,推出更多政务服务事项,共同扩展通办领域。

泰山区行政审批服务局局长丁大伟表示,“通办联盟”是全省各市中心城区的紧密“朋友圈”,同样的区位优势、相似的资源禀赋,将为联盟各地域营商环境与政务服务工作的优化注入新动力。

市公安局泰山景区分局 营造全民反诈氛围 守好群众“钱袋子”



民警向群众介绍国家反诈中心App。 通讯员供图

本报8月11日讯(最泰安全媒体记者 刘小东 通讯员 王来彬)10日上午,市公安局泰山景区分局主持召开了打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪暨群众经济犯罪工作会议,会议传达了各级领导批示及有关会议精神,通报了泰山景区相关工作开展情况,下发了《泰山景区打击防范电信网络诈骗新型违法犯罪宣传方案》。

会议分析了当前工作中存在的问题,从提高思想认识、坚持打防并举、化解风险隐患、强化齐抓共管4个方面对下一步工作提出了具体要求,并对国家反诈中心App的安装数量、注册率进行了强调。

据了解,泰山景区分局将继续精心组织策划,积极创新宣传形式,丰富推广载体,组织开展全方位、全天候、立体化的宣传推广活动,大力营造全民反诈社会氛围;坚持“整合资源、以打开路、重拳出击”的工作思路,立足强化信息研判,认真研究合成化作战模式,加大案件侦办力度,努力守好群众的“钱袋子”。

对国家反诈中心App的安装注册工作进行定期督导检查,进一步夯实属地责任、部门责任和监管责任,确保国家反诈中心App的安装数量和注册率。

国网泰安供电公司开展客户设备防汛专项用电检查 保障迎峰度夏期间 供电安全可靠



工作人员对设备进行防漏电安全检查。 通讯员供图

本报8月11日讯(最泰安全媒体记者 孙文志 通讯员 胡兴美 石天乐)近期,天气变化频繁,为持续做好迎峰度夏期间供电保障工作,国网泰安供电公司开展了客户设备防汛专项用电检查。

此次专项检查,国网泰安供电公司针对重要客户、防汛客户、低洼地区客户、重过载客户、高层建筑用电小区等场所开展了全面排查治理,重点加强了对低洼地区、地下配电室供电设备的巡视、检查、测温、防雷等工作。国网泰安供电公司工作人员对重要防汛客户的各类备品、备件储备及操作箱防潮、防漏进行了全面检查,对排查出的隐患采取增加防水措施,利用沙袋加固、垫高防进水隔板,做到了发现问题及时处理,不留隐患,确保了迎峰度夏期间的供电安全。

截至10日,国网泰安供电公司已完成1户重要客户、3户防汛客户、28户低洼地区客户、35户重过载客户、5000户一类高层住宅建筑的排查治理工作,为保障迎峰度夏期间用电客户安全用电、优质用电、稳定用电奠定了坚实基础。

扫码下载 学习强国 App xuexi.cn 梦想从学习开始 事业从实践起步

建设“食安泰安” 保障“菜篮子”安全

本报8月11日讯(最泰安全媒体记者 刘红川)在我市2021年《政府工作报告》中,市市场监管局承担着深化“放心消费在泰安”创建及加强知识产权创造、保护和运用等重点任务。今年以来,市市场监管局积极开展“每日快检进市场”活动,从源头上把控农产品安全,守好食用农产品入市关口,实现食品安全防线前移,全力以赴保障人民群众“菜篮子”安全。

近日,记者来到岱岳区凤凰路农贸市场食品安全快检室时,快检人员正对蔬菜样本进行剪样、称重,这些样本经过一系列处理后被放入检测农产品兽药残留的机器中进行检测。快检人员介绍:“根据国家制定的标准,样本抑制率测试结果低于50%,意味着兽药残留未超标。”目前,泰城每天有不少于100余批次的农产品样本接受快检。

快检人员介绍,每日快检数据会及时反馈至属地市场监管部门,由属地市场监管部门督促市场开办者,在市场电子屏或显著位置公示,对快检出的阳性食品,由市场开办单位依照与经营者的约定进行下架销毁。一位市民说:“看到公示结果,我们对农贸市场的监管更信任了,购买瓜果蔬菜也更放心了。”快检人员介绍,每日快检目前在批发市场实行季度覆盖,农贸市场规模实行周或月覆盖,入市重点食用农产品实行周覆盖,市场销售者实行月覆盖,所有入市食用农产品实行季度覆盖。

仅几个月时间,“每日快检进市场”活动开展已从试点的7处农产品市场扩展到17处。在此基础上,市市场监管局还帮助指导市场开办者建立统一的检测流程、工作制度,改善检验室条件、设备设施,培训检验人员,提



快检人员正在进行检测。 通讯员供图

升了市场自检水平。“自每日快检进市场”活动开展以来,农产品市场开办者主体责任意识显著增强,市场内经营者也由开始的不接受变为主动要求快检,快检结果成为市场开办单位和经营者的诚信招牌。快检人员介绍:“通过每日快检,食用农产品问题发现率由初期的5%降到目前的0.5%左右,群众认可度进一步提升,产生了良好的经济效益和社会效益。”

加强知识产权创造、保护和运用也是市市场监管局在2021年《政府工作报告》中确定的目标任务。为此,市市场监管局创新性提出“知识产权赋能行动”,积极营造有利于知识产权发展的环境,大力实施知识产权战略规划,强化知识产权全链条保护,实现了知识产权综合实力新提升。

营造有利于知识产权发展的工作环境是首要任务,市市场监管局为此强化组织、政策和舆论保障力度,不断积蓄快速发展势能。市市场监管局工作人员介绍,围绕知识产权促进运用、培育保护等工作环节,市、县两级在政府层面设立专门领导小组或成立联席会议,市场监管部门设立专门机构,形成上下联动、高效运转的工作机制。另外,市市场监管局严格按照国家知识产权局相关要求,重新调整出台《泰安市知识产权保护资金申报指南》,设立知识产权保护资金,重点用于对知识产权创造、保护、运用、奖励等项目的扶持。

知识产权是厚植企业发展潜能的无形资产,市市场监管局抓住这一关键环节,积极增加企业发展潜能,让企

市自来水有限公司抄表员徐磊

平凡的岗位 不平凡的坚守

最泰安全媒体记者 孙文志

践行社会主义核心价值观

下钩开盖、半蹲探身、读数记录、起身合盖,这套完整的抄表流程对于徐磊来说再熟悉不过了,自2008年8月份到市自来水有限公司工作以来,他在户外抄表员的岗位上干了一就是13年。看似信手拈来的工作,每天重复几百遍却不是一件容易的事。不管是风吹雨淋,还是酷暑寒冬,徐磊苦过、累过,但也内心坦然。用他自己的话说,他也记不清这套动作自己重复了多少次,这份工作看的是责任心,用户满意的笑脸,来自陌生人的那句“感谢”,就是对自己最好的慰藉。

酷暑中四处奔波不能懈怠

酷暑中,当大家都在笑谈“在这种天气里出来见面的人都是真爱”时,像徐磊一样的户外抄表员几乎每日都要四处奔波。8月2日9时,当记者见到徐磊时,他已接近完成一个小区的抄表任务。虽然此时的天气不算太热,但徐磊已是汗流浹背。“进入夏季后,我基本是在6时左右就出门抄表,早出门凉快些,但当太阳升起来后,汗水还是止不住地流。”徐磊介绍,每名抄表员每月要抄表3000块左右,虽然每月的抄表时间不再局限于下半年,但面对定量任务指标,考虑到抄表过程中的各种不确定因素及其他工作,对工作并没有选择的余地。“我们必须赶进度,不能懈怠,再热的天也得往外跑。”徐磊说。

夏天抄表是一种怎样的体验?面对记者的提问,徐磊用一句话轻描淡写地概括:“最深的感触是衣服干了又湿,湿了又干。”徐磊虽然说得轻松,但从他额头上豆大的汗珠、浸湿的后背上,足以看出这份工作的辛苦。徐磊



徐磊正快速记录表显数字。 最泰安全媒体记者 孙文志 摄

介绍,虽然出门很早,但想提前完工却是不现实的事。在抄表工作中,可能会遇到井盖盖压、室内表用户敲不开门等情况,还要随时处理突发水情和紧急工单,忙着忙着就到了中午。

责任心渗透在一串串数字里

抄表工作看似简单,但在观察徐磊工作后,记者发现,抄表并不是机械作业,并非按部就班,并渐渐明白他所说的责任心到底体现在哪里。抄表工作服务的是万千群众,责任心体现在水表转动的指针上,渗透在一串串被记录的数字中。记者发现,徐磊探身读表时,总是紧紧地盯着水表,短则几秒,长则数十秒,有时还要下到井里一探究竟,当完成读数并快速记录后,紧张的神情才

逐渐消失。徐磊告诉记者,读表时必须瞪大眼睛,一是要观察水表指针转动情况是否正常,二是要准确无误地记录表显数字,因为从表显数字和指针的转动情况可以判断用户用水是否正常。

“一般情况下,居民每月用水量不会相差很大,如果抄表记录过程中发现用水量突增,那么该用户家中可能存在漏水情况。遇到这种情况,我们需要及时到用户家中查看,帮其解决可能存在的漏水问题,避免用户花冤枉钱,避免水资源浪费。”徐磊介绍,几年前,国华经典小区的一位用户曾让他惊出一身冷汗。“我抄表时看到水表转得非常快,根据经验,我判断该用户家里可能存在漏水问题,因为正常用水情况下,水表不可能转得这么快。于是,我立刻上门

市城市管理局综合服务中心开展排水户水质检测工作 变监督检查为登门服务

本报8月11日讯(最泰安全媒体记者 董文一)为进一步抓好重点排水户水质监管工作,及时掌握各排水户污水水质情况,杜绝偷排、混排现象,近日,市城市管理局综合服务中心开展了排水户水质检测工作。据了解,自2009年我市颁布《泰安市城市排水管理办法》至今,已向400多家单位发放排水许可证。

近日,记者跟随市城市管理局综合服务中心工作人员到泰山区一酒店排水口进行水质检测。工作人员现场取水后,由具备资质的第三方专业监测机构为排水户检测排水水质,为排水

户节省了资金和时间。主动作为、登门服务成为市城管综合服务中心为群众办实事的一个缩影。

据市城市管理局综合服务中心工作人员郝召会介绍,针对工厂、规模较大的饭店、在建工地、医院、机动车清洗及维修单位等污染因子较为复杂的重点排水单位,按照《污水排入城镇下水道水质标准》,需对30多项污染物进行检测。

“通过研究不同单位生产经营过程中排水的污染物特点,监测机构会挑选如pH值、悬浮物等指标中的几项,有针对性地进行水质检测,除生化

需氧量指标之外,其他的24小时内可得到检验结果,一周内可出具专业水质检测报告。”郝召会说,通过检测,如发现排水户水质不符合国家相关标准,市城市管理局综合服务中心将按照《城镇排水与污水处理条例》的相关要求,责成该排水户立即进行整改,并下发相关整改通知书。针对未按期整改、没有依法办理排水许可、排水水质不符合排水许可相关要求的排水户,将按照国务院条例规定进行行政处罚,情节严重的最高可处50万元罚款。

市城市管理局综合服务中心工作

人员蒋俊峰告诉记者,之所以登门服务,是因为近年来市城市管理局综合服务中心在对持证排水户监督检查过程中发现,由于排水户对检测项目和监测机构不够熟悉,出现过自费委托监测机构检测,却被出具不符合监管要求水质报告的情况。为避免这种情况发生,市城市管理局综合服务中心结合实际工作要求,在监督检查时带领具备资质的第三方专业监测机构主动为排水户检测排水水质,提供《排水水质报告》,变监督检查为登门服务,真正把实事办到群众的心坎儿上。